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edelmes tervek 
az Argus cimü fővárosi közgaz- 

4i lap cikket közöl, amelyben a kö- 
zó megállapitásokat teszi: 

ajtó a napokban két rendelettör- 
tervezetről adott hint, melyek kö- 

egyik a nemzeti védelemre, a 

! a nemzeti munkára vonatkozik. 

egyik tervezetről szóló hirt sem 
tte meg a kormány, azonban ab- 

módból, ahogyan részben cáfol- 

étségtelenül meg lehet állapitani, 

a kormányférfiak fejépen valóban 

delmes eszmeáramlatok keringe- 

en szükség teremtette meg eze- 

ötleteket, melyeket a kormány 

kar valósitani? 

lső tervezet, mely a nemzetvéde- 

vonatkozik, megadná a kormány- 

jogot, hogy bármely vállalat 

e avatkozzék arra való hivatko- 

, hogy annak kapcsolatai vannak a 

tvédelemhez. 

amint ma a nemzetvédelmet ter- 

és szervezték, egyetlen vállalat 

abadulhat a kormány ellenőrzése 

dve a mezőgazdasággal, amely 

a nemzetvédelemnek és végezve 

gári lakosság szelleme őrzésének, 

ezet szerint minden a kormány ha- 

nak van alávetve nemcsak háboru 

h hanem nyomban a hivatalos lap- 

aló megjelenése után a törvény- 

letnek. 
6ban ugy látják a szervezés szük- 
amint a tervezet képzeli? Való- 

gy romboló háboru küszöbén va- 
és azért vesszük igénybe ezeket 
zközöket, nehogy ma-holnap meg- 

6s érjen? 
ből a feltevésekből egy sem áll 

ulnak gazdasági téren az állam 

ozását illetőleg. 

mányos elveinek forrásából 

és a jobboldali vizekben téve- 

e, a liberális párt olasz-német 

a a jövendő választások előesté- 

orradalmi nacionalizmus pártjai- 

kurrenciájával szemben megki- 

ról van szó, hogy gazdasági in- 

szabadságok érdekében har- 

akkor inkábpb küzdünk olyan 

al, melyek nem szégyelik magu- 

gmondani most, hogy mit fognak 

kor, ha az ő kezükbe kerül az 

atalma, mint azzal a párttal, 

alomra került ugy, hogy a Vaida- 
yt hitlerizmussal és fascizmussal 

M társasággal vagy konzorcium- 

y különböző meanipulációkkai 

zi egy vállalat részvénytöbbsé- 

y azután aranypiedesztált épit- 

óval, amely eszköze a hadsereg és 

5 ökkel, melyek minden képzeletet 

pártot nem szabad összehasonli- 

sen belőle a maga részére. A politikai 

pártnak el kell telve lennie meggyőző- 

déssel; olyan meggyőződéssel, amely 

megéri a küzdelmet és áldozatot függet- 

lenül attól, hogy egy adott pillanatban 

uralomra kerül-e, vagy pedig ellenzék- 

ben marad. 

A történelmi küzdelmek folytán szüle- 

tett nagy eszmék, amilyen a liberális 

eszme, csak azoknak a lelkében halhat 

meg, akik nem annak szellemében nőt- 

tek fel és akik ugy használták fel a ma- 

ee 

guk részére, mint a hamis pénzt. 

A tekintély fenyegető elméletét hirde- 

tik ma az állami ügyek vitelépen és a 

magánügyek intézésében is. Ez a sza- 

badság eszméjének megtagadását je- 

lenti. Bárki csatlakozhatik a tekintélyfa- 

lanx soraihoz, csak éppen a liberálisok 

nem. Nálunk ez a tünet a szabadság és 

a diktatura közötti harc közepette je- 

lentkezik. A liberálisoknak, akik ugy 

kapták meg a hatalmat, hogy harcoltak 

a diktatórikus törekvések ellen, el kelle- 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

ne távolodniok a diktaturától és 

melléje állani. 

A második tervezet, amely a nemzeti 

munkára vonatkozik, ugyancsak a jobb- 

oldali pártokkal való konkurrenciának 

ugyanazon szelleméből fakad és éppen 

annyira elitélendő, mint az első terve- 

zet, mert a liberális eszmének ugyan- 

azt a hitehagyását palástolja és ugyan- 

azt a veszélyt takarja, mint a nemzetvé- 

deilemről szóló rendelettörvény terve- 

zete. 

nem 

talállozás 
Mussolini és Hitler találko- 

zása mihamarabb megvalósul, Berlini 
jelentés szerint erre a találkozóra 

nem szeptemberben, hanem már má- 

jusban kerül a sor. Vannak azonban 

olyan hiradások, amelyek tudni vélik, 

hogy ez a találkozás már május else- 

jén megy végbe. 

A találkozás szinhelye Berch- 
tesgaden lesz és ekkor Olasz- 

ország és Németország kö- 

zött ujabb fontos megállapo- 

dások létrejöttét várják. 

A két nagyhatalom között eddigelé 
nem létezik semmiféle irásbeli megál- 

Szovjetoroszországban tudvalevő- 
leg hónapok óta megindult az elége- 

detlenség és bomlás lavinája, amely- 
nek nyomán egyremásra összeeskü- 

vések és lázadások támadnak. Párisi 

lapok legujabb tudósitásai szerint 

egész Szovjetoroszországon forradal- 

mi áramlatok hullámzanak végig és a 

véres lázadások már napirenden van- 

nak. 
Turkesztánban a mostani 
szovjetkormány elleni moz- 

galom ezuttal nyilt felkelés- 

ben robbant ki. 

Ez a felkelés egyre nagyobb mérete- 

ket ölt. A hadsereg egyrésze csatla: 
kozott a lázadókhoz és a titkos rend- 

őrség tisztjei közül is sokan nyiltan 

rokonszenveznek az összeesküvőkkel. 
Turkesztán, fővárosát, Taskendet a 

forradalmárok hatalmukba keritették 

és első teendőjük az volt, hogy a vá- 
ros előljáróságát és a helyi kommu- 

SOllI 

lapodás, sem pedig szerződés, Musso- 
lini és Hitler a két állam együttmükö- 

désének a felveendő berchtesgadeni 

jegyzőkönyvben ad majd megfelelő 

keretet. Mindkét állam határozott és 
erőteljes kontinentális politikát szán- 
dékozik követni. Többek között töre- 
kedni akarnak a Duna-probléma meg- 

felelő megoldására. Állitólag azt is 

akarják, hogy az osztrák politikának, 
amely az utóbbi időben Prága felé 

irányuló beállitottságot mutatott, 

más irányt adjanak. 
Azt akarják, hogy Ausztria 

és Románia között lehetővé 

váljék az együttmüködés. 

e 

maságot küldött a felkelés leverésére. 

Eddig már több vénres összeütközésre 

került a sor, azonban a felkelőket 

nem tudták leverni. 
A felkelők a vörös hadsereg 
kezükbe került tisztjeit kivé- 
gezték. A város környékén a 

hidakat és a vasuti pályát a 

levegőbe röpitették, hogy igy 
lehetetlenné tegyék a kor- 

mánycsapatoknak á város 
megközelitését. 

Moszkvában és Leningrádban az 

események hatása alatt a legvéresebb 

terror uralkodik. Ebben a két város- 

ban teljesen olyan a helyzet, mint volt 
a bolsevista uralom kitörése idején. 

Moszkvában ezen a héten egyetlen na- 
pon huszonkilenc összeesküvőt itéltek 
halálra és az itéleteket nyomban vég- 

re is hajtották. Ezenkivül háromszáz 
személyt letartóztattak. Leningrád- 
ban ugyancsak tömegesen tartóztat: 
ják le maponta az embereket. 

helyzetről. 

végrehajtamni. 

és Ilitler 

Ilyen módon megteremtik a lehetősé- 
get arra, hogy IRomániát közelebb 
hozzák a Róma-Berlin tengelyhez. 

A francia kormány államtanácsot 
tartott, amelyen Delbos külügymi- 
niszter jelentést tett a külpolitikai 

Rámutatott arra, hogy 

egyes államok Csehszlovákia elszige- 

telésére törekszenek. Ezeknek az a 
szándéka, hogy Prágának Belgrád- 

hoz és Bucurestihez való viszonyát 

meglazitsák és 

ilyen módon Franciaország 

befolyását középső és keleti 

Európában meggyengitsék. 

. 

A fellázadt orosz nép 
lemészárolja azellene kivezényelt 

vörös csapatok tisztjeit 
nyai ma már nyiltan elakarnak sza- 
kadni a szovjet uniótól, amit azonban 
a példátlan terror miatt mem tudnak 

Ezeknek a tanrtomá- 

nyoknak az ügyét most magáévá tet- 

te az Emberi Jogok Ligája, amely- 

nek székhelye Párisban van. 

A liga beadvánnyal fordult a 

Népszövetseég főtitkárságá- 
hoz és kérte, hogy az elége- 

detlen szovjet államokban 

népszavazást rendeljenek el. 

Ez a népszavazás - miként am ak 

idején a Saar-vidéken történt - dönt 

se el az illető államok h rátartozan- 

dóságát. Ilyen népszavazást javasol 
az Emberi Jogok Ligája Georgiál 

Uralban, Kubanszkájában, Azer 

zsánban és a Krim-félszigeten. A 
népszavazás függetlenségét ugy 

biztositani, hogy annak tartamána 

ezekből a tartományokból onják ki a 
szovjet csapatokat. A liga mozgalma 

memzetközi körökben általános feltü- nista párt több vezetőségi tagját fel- 
akasztották. A szovjetkormány kato- Szovjetoroszország egyes tantomá- nést keltett. 
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Négy elszánt országuti csavargó 
gyilkolta meg és rabolta ki a bécsi 

d iplomata csodaszép leányát 
Wiendgreen Ingrid Winifred, 

Paraguay délamerikai állam bécsi kö- 
vetének husz esztendős csodaszép leá- 

ra, Az egyik lövés a vállán, a másik 

pedig a fején sebesitette meg. A két- 

Ingrid Winifred fejébe hatolt és azon- 
nali halálát okozta. A rablók erre le- 

szedték róla az ékszereket, kivették a 

vazzz SIEYE WAFFEN 
PUCH, BRENNABOR, NAU 
WANDERER, ADLER kerékp 

tipusaiból nagy választé 

ségbeesett leány erre le akart ugrani 
az autóról, hogy meneküljön, de 

Schlegel ebben a pillanatban harmad- 
szor is rálőtt. Ez a golyó Wiendgreen statáriális biróság elé kerülnek. 

Sulyosan elitélték 
a neet katolikus iljuság 

vezetőit 
harmadik vádlottat három évi 
házra, egy negyediket pedig 

táskájában levő pénzt és a közeli er- nya - mint azt jelentettük - gyil- 
dőbe menekültek. A rablógyilkosok kosságnak esett áldozatul. A leány sa- 

játkezüleg vezetett autóján Glognitz- 

ba igyekezett, hogy ott meglátogassa 
a vőlegényét, Sternberg spiritiszta 

irót. A gyilkosság után megindult 
nyomozás során a rendőrség Sternberg 
irót letartóztatta, mert az volt ellene 

a vád, hogy valami köze van a gyil- 
kossághoz, amelynek segitségével sza- 
badulni igyekezett menyasszonyától. 
Tegnap azután érdekes fordulat ál- 

lott be. A rendőrségen megjelent 
Diehl bécsi ügyvéd és bejelentette, 

Berlinben három heti tárgyalás 
után a néptörvényszék tegnap hirde- 

fegy- 
másfél 

hogy közvetlenül Wiendgreen Ingrid 
Winifred meggyilkolása előtt és kö- 
zel a gyilkosság szinhelyéhez autóját 

feltartóztatta egy rosszul öltözött fia- 
talember, aki arra kérte, vigye be ma- 

gával Bécsbe. Az ügyvéd a kérelmet 

gyanusnak találta és azt nem teljesi- 
fette. A Diehl által megadott szez 

mélyleirás alapján a rendőrségnek si- 
került Schlegel Ferenc csavargót 

letartóztatni. Amikor tüzetesebben 
megnézték a ruháját, azon vérnyo 

mokat találtak. Vallatni kezdték és 
csakhamar beismerte, hogy része van 

a gyilkosságban, amelyet Sandner 

Ferenc, Kleck Frigyes és Steisz- 
kahl Vilmos nevü társaival együtt 
követett el. Vallomása nyomán a má- 

sik három csavargót is letartóztatták. 
Beismerték, hogy márrégebben foglal- 

koztak egy autórablás tervével. Diehl 
ügyvédet nem sikerült kirabolni, 

azonban nemsokára észrevették az or- 
száguton autójában közeledő fiatal 
leányt. Ennek autóját is Schlegel tar- 
tóztatta fel, a többiek pedig elbujtak. 
Wiendgreen Ingrid Wimnifred megálli- 

totta az autót, mire a három másik 
rabló hirtelen előkerült és hamarosan 
végeztek a szerencsétlen leánnyal. A 
rablott pénz és ékszen nmagyi részét 
megtalálták a gyilkosoknál. A beisme- 
rő vallomások után Sternberg irót 
szabadon engedték. 

Sechlegel, aki huszonegyi esztendős 
és foglalkozására nézve cipészsegéd, 

tegnap részletesen mondotta el Wiend- 

green Ingrid Winifred meggyilkolá- 
sát. Elbeszélte, hogy szombaton Neu- 
kirchenbe ment, ahol felkereste bará- 
tait, akikkel megállapodott abban, 

hogy a tervezett autórablást feltétle- 
nül végrehajtják. Elmentek a Bécs és 
Glognitz közötti országutra, ahol 

szemmel tartották az arra járó autó- 

kat. Elsőnek egy hatalmas személy- 
kocsi jött, amelyben négy férfi ült és 
azért nem tartották tanácsosnaik en- 

nek megtámadását. Másodiknak Diehl 
ügyvéd kocsija érkezett, Schlegel meg 
akarta állitani, azonban az ügyvéd 

csak lassitva haladt el mellette és 
nyomban tovább száguldott. Harma- 
diknak egy fiatal leány által vezetett 
autó tünt fel az uton. Schlegel megál- 
litotta az autót és társaival együtt fel- 
kéredzkedett. A leány azonban kije- 
lentette, hogy mem hajlandó őket ko- 

tett itéletet a német katolikus ifjuság 
vezetőinek perében. Az volt ellenük a 
vád, hogy szövetkeztek a kommunis- 

tákkal és katolikus-kommunista firon- 
tot akartak létesiteni. Rossaint 
káplánt tizenegy évi fegyházra, Ste- 
bel vádlottat öt évi fegyházra, egy 
e.. 00 

Angol politikai körök értesülése 

szerint Eden brüsszeli látogatása 

alkalmával Van Zeeland belga 

miniszterelnök közölte az amgol kül- 

ügyminiszterrel, hogy Belgium külön 

biztonsági egyezmény akar Német- 
országgal kötni. Ezt a hirt azonban 

eddig még nem erősitették meg. 
Az angol kormány tegnap rendki- 

vüli minisztertanácsot tartott, ame- 
lyen Eden külügyminiszter beszámolt 
a Van Zeeland belga miniszterelnök- 
kel és Spaak külügyminiszterrel 

mindenielé nagy 
A világszerte tartó bő esőzés követ- 

keztében mindenfelé árvizek puszti- 
tanak, Az árvizveszedelem már Ro- 
mánmniában is jelentkezett. A Duna aleó 

folyása megáradt és nagy vidékeket 
elöntéssel fenyeget. Az erdélyi hegy- 
ségekben az esőzés következtében a 
patakok megáradtak. Abrud és Tur- 
da állomások között a folytonosan 
szakadó eső meglazitotta az egyik 
hegyoldal szikláit, amelyek magy tö- 
megekben hullottak a vasuti pályára. 

A lehulló sziklák egy személyvonat 
mozdonyának kisiklását okozták. Sze- 

rencsére azonban az utasoknak nem 
történt baja. 
A szomszédos Jugoszláviá- 

ban az árviz - amelyről már tegnap 
is beszámoltunk - egyre nagyobb 

arányokat ölt. Belgrádban a kiöntött 
Száva elárasztotta a jugoszláv fővá: 
ros mélyebben fekvő külvárosait. 
Ezeken az utcákon a közlekedés csak- 

is csolnakok segitségével bonyolit 

ható le. A Száva Obrenovác közelé- 

csijára engedni. Schlegel erre revoleben 

vert rántott és kétszer rálőtt a leány 

két helyen is átszakitotta a védő- 

Belgium külön biztonsági 

egyezményt akar kötni Németországgal 

vádlot- 

jogerős. 

évi fegyházra itéltek. Három 

tat felmentettek. Az itélet 

Az indokolás kimondja, hogy a kon- 

kordátum a német papokat a jelenlegi 

kormányzat tiszteletben tartására és 

az ország iránti hüségre kötelezi. 

Brüsszelben folytatott tárgyalásairól. 

A kormány a jelentést tudomásul 
vette. 
Belga hivatalos körök ugy tudják, 

hogy Eden brüsszeli látogatásának 

eredményeképpen a belga kormány 
elhatározta, hogy a német kormány- 

hoz diplomáciai jegyzéket intéz és 

felkéri, csatlakozzék Angliához és 

Franciaországhoz és támogassa hat- 
hatóan ezeknek a nyugati egyezmény 
létrejötte érdekében kifejtett fárado- 

zásait, 

ee0 

A világszerte pusztitó árvizek 
ee. 

károkat okoznak 
van, A hatóságok elrendelték a veszé 

lyeztetett városrészek kiürütését. A 

régi Szerbia déli, valamint nyugati 
részeim, továbbá Boszniában is nagy 

árvizek vannak. Némely helyen a me- 
zőn olyan magasan áll a viz, hogy a 
fáknak csalk a koronái látszanak ki. 

Az anyagi kár mindenütt igen nagy. 

Boszniában az árvizhez hozzájárult 

még a dermesztő hideg is. A szilva- 

fák virágai teljesen elfagytak és eb- 
ben az esztendőben Boszniában nem 

lesz szilvatermés, ami pedig a lakos- 
ság egyik főkeresetét képezi. 

A szerbiai Barajelo határában a ki- 

áradt Száva háromezer hektár szán- 
tóföldet öntött el. A Morava folyó 
Csupria város közelében szintén ki- 

öntött. A folyó vizszintje itt ötszáz- 

tizennyolc cenmtiméterrel magasabb a 
mormálisnál. 

Árvizek vannak Bulgáriában 

is, ahol a kiáradt Duna elöntötte Vi- 
din városát. Hatszáz ház viz alatt áll. 
A katonaság serényen dolgozik a vé- 
delmi munkálatokon. 

marosan 

dollár kárt okozott. 

Két- és háromsebességüű kerekek, ballonker 
mekkerekek. Bel-es külföldi gumik. Elektro 
gitások. elcsé gyari arak. Részlett 

Piala Brananu ) Fiomüzlet: 
p. 

vekszik az árvizveszedelem. N 

ki jelentés szerint az Egyes 

mokban a mostani árviz kö 

ben tizenöt ember vesztette él 
ember pedig eltünt. Az Ohio folyól 
állása még egyre emelkedik. A 

megáradt folyó vizállása vá 

és azért remélik, hogy itt az 
visszahuzódik. Kanad 

az Ontario államban levő Lond 
rosban az árviz eddig három 

Az italmérési árlejté 
résztvevői nyelvvizs 

kötelesek tenni 
A falvakban az italmérési engedél 

az uj törvény alapján árlejtés utjá 

ják ki Az egyik bánsági községbel 

fordult, hogy az árlejtés vezetésér 
küldött pénzügyi tisztviselő nem 

pályázókkal értekezni, mivel azok 
beszélik a románm nyelvet, Erről jel ! 
tete a monopol vezérigazgatósás U 
amely közölte, hogy az italmérések 
rése érdekében folyó árlejtésekei 
olyanok vehetnek részt, akik az 
nyelven olvasni, inmi és számolni " 

A vezérigazgatóság ezen intézkedé 
monopoltörvény 194. szakaszára al 
Ilyen formán ezentul a falvakban a 
mérési árlejtés résztvevőit nyelvt 
nak vetik alá és amennyiben enne 
felelnek meg, kizárják őket az árlei 
A vendéglősök, kávésok és száll 

ipartársulatának véleménye szerin 
remdelkezés a törvény téves értelm 
alapszik Az idézett törvénye 
ugyanis csak azt mondja, hogy az 
tőnek igazolniok kell az irás és 

tudását és éppen ezért kötelezi őke 
lai bizonyitvány felmutatására. A 
nyiben valamelyük árlejtőnek n 
birtokában az iskolai bizonyitvány 
az árlejtés megkezdése előtt gyal 
lag kell beigazolnia, hogy irni, olvi 
számolni tud. Az ipartársulat bea 
nyal fordult a kormányihoz és rám 
arra, hogy a Bánságban számos 
község van, ahol kizárólag kisel 
élnek és ahol a korcsmárosoknal 
volt alkalmuk, az államnyelv 
sára. Az ipartársulat beadványál 
hogy az italmérési árlejtéseken 
vételt a tönvény szellemében 
irás, olvasás és számolás tudásál 
sék, eltekintve attól, hogy az á 
milyen nyelven tudja. 

Foloamatórő 
Propagand 

6x9 9 lkoti- Cégünknél vásárolt 

rozás ilei hívása ingyen. 

e 

Eszakamerikában bovább nö- 
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A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
y taggyülést tartott, amelyen 
ukaprogramját beszélte meg. Egy- 
eneosztották a vezetőség munkakö- 
tA gazdasági mozgalmak intézését 
dy István alelnök, a kulturális 
vezetését Dominmich László 

kár vette át, mint ügyvezető alel- 

berst Zoltán dr. müködik, a 

edett titkári állást Püllök 
1, a jegyzői tisztet pedig 

náry Béla drral töltötték be. 

Az áprilisi idő nem változik. Tegnap 
delelőtt derülés változott borulással, dél- 

után sürü felhők lepték el az eget és ha- 
marosan megeredt az eső. A hőmérő dél- 

előtt tiz órakor tizenkét, délután négy 

órakor tizennyole fok meleget mutatott 

északi oldalon. Az ország más részeiben a 
hőmérséklet alacsonyabb volt, igy Bucu- 

restiben tegnap délben mindössze tiz folk 

meleg volt. Várható időjárás mára: előbb 
emelkedő, majd sülyedő légnyomás, vál- 

tozó felhőzet, futólagos eső, gyenge lég- 
áramlás, a hőmérséklet változatlan, 

érdeklődés előterében még min- 
nemzeti munka védelmét célzó 
éma áll. A lapok nap-nap után 
a politikusok és a gazdasági 

komoly szakértőinek a kérdéshez 
lozzészólásait. Ezzel a problé- 

I kapcsolatban nyilatkozott most 
eanu szenátor s, aki a nemzeti 

védelmére vonatkozó rendelet- 
ny előkészitő bizottságának 
. Moteanu nyilatkozata elején 
mondotta: 

ban csak az iparra és kereskede- 
MI szoritkozik, amely nyolcvan 
alékban a kisepbségek kezében 

román intellektuelek tehát 

enek a szolgálatukba állani. 

a problémának a román nép 
pi existenciális kérdése ad külö- 
ontosságot. 
Iképzelhetetlen, hogy egy 

temzet, amely határai között 
I, a termelési ágak és a nem- 

etgazdaság jövedelmeinek 
irtoklása szempontjából, leg- 
agyobb részben ki legyen 
árva a nemzeti jövedelem- 

ől. Elképzelhetetlen az is, 
miogy egy ország polgári la- 
ossága legnagyobbrészt ki- 

sebbségi legyen. 

román munka elsőbbségének 

émája a román állam ellentállá- 

. Amikor megkezdték a törvény 

lazását, az ipar erélyes inter- 
togott, hogy kibuvót keres- 

y igéretet tett, hogy bizonyos 
ulva végrehajtja a törvény uta- 

mit. Később közigazgatási pereket 
a törvény megsemmisitése 

kében és többszöri elhalasztással 
eztek a pereket elhuzni. Amikor 
Valer került a kereskedelmi és 

0D 

sától é e az im- 
engedélyek jogát és ehhez 

feltételhez kötötték a többi 

kedvezményt is. Egy bi- 

ág nem tud felülvizsgál- 

ke et bizottságot létesi- 
tettek, amelyek az évi kimu- 

tatásokat ellenőrzik, a 

elni A román elem elhelyezése a vá- 

Mindezen uj intézkedések mellett, bár 
észleltek bizonyos előrehaladást, nem 
érték el azt a maximális eredményt, 
amelyhez a törvénynek el kell jutnia. 
Moteanu ezután szóvátette az ide- 

gen meghatalmazott miniszterek köz- 
benjárását is azon külföldiek érdeké- 
ben, akiket képviselnek. Az ország 
iparának még husz százaléka sem 
nyujtotta be a kimutatásokat, melyek- 
nek beterjesztése kötelező. 

. ; 

Moteanu szenátor végül ezekhez 
következtetésekhez jutott: 
- Miilyen álláspontra helyezkedhe- 

tik az iparügyi minisztérium az emli- 
tett helyzettel szemben, amikor min- 

den intervenció és az összes törvényes 
utak betartása ellenére ezt a fontos 
törvényt nem lehetett alkalmazni. Én 
ebben a kérdésben mindenütt nehéz- 

a 

debezben 
és tubusban 
lei 17.- - lei 77.- 

Szeszélyes 
favaszi idöjárás? 

el 

A nemzeti munka védelme 
érdekében Moteanu szenátor 

nagy expozét mondoltt 
ségekre bukkantam. És ha a mostani, 
vagy a holnapi kormány kénytelen 
lesz ennek a törvénynek a végrehajlá 
sát kormányzati tény formájába öl- 
töztetni, amelynek diktatórykus jellege 
van, 

akkor ez csak azok ellenállásá- 

ra és megmagyarázhatatlan 

vakmerőségére vezethető visz- 

sza, akikkel szemben ezt a 

törvényt alkalmazni kell. 

A Curentul jelentése szerint a libe- 
rális párt egyébként elhatározta, hogy 

az egész országban mozgalmat indit 
és a tömegeket előadásokkal fogja 

felvilágositani a pártnak a nemzeti 
problémák ügyében elfoglalt állás- 
pontjáról. Igy fogja megindokolni a 
románok és kisebbségek közötti pro- 
porcionális viszonynak az üzemekben 
való bevezetését. 

....0 

Augat tan megállapitása 

A kultura és a művészet 
Némcetországban visszatcjlödtek 

A Berliner Tageblatt cáfolja a 

Manchester Guardian cimü angol lap- 

nak azt az állitását, hogy Németor- 

szágban a kultura és a müvészet visz- 

szafejlődik. A Berliner Tageblatt ál- 

34.tal közölt statisztikai adatok szerint 

1932-ben a moziknak Németországban 
225 millió látogatója volt, 1936-ban 

ezeknek a száma már 315 millióra 

emelkdeett. A rádió és a telefon előfi- 

zetőinek száma gyarapodott. Ugyan- 

csak megnövekedett a filmgyártás 

termelése is. A szinházakban bemuta- 
tott uj darabok száma jelentékenyen 

több, mint azelőtt és a szinházi közön- 
ség is sokkal nagyobb. Emelkedik ál- 

landóan a kiadásra kerülő könyvek 

száma. A német lap rámutat arra is, 

hogy a tavalyi olimpiai versenyeken 
Németország öt arany, két ezüst és 

két bronzérmet nyert. Az elmult két 

esztendőben Németországban 142.670 

különböző ünnepélyt tartottak, ame- 

lyeken 52,770.020 személy vett részt. 

A kommunisták és anarchisták 
teljesen magukhoz ragadták a hatalmat 

Bilbaoban 
Spanyol földön tovább tart a test- 

véri öldöklés. A nemzeti csapatok tü- 

zérsége éjjel-nappal bombázta Madri- 
dot. Tegnap éjfélután kezdték meg a 
bombázást és rövid idő alatt harminc 

gránát csopódott le a spanyol főváros 

központjába. Délelőtt tizenegy órakor 

ujabb bombázás indult meg. Nyolc 
gránát nmagy károkat okozott. Az 

egyik lövedék számos embert megölt. 

A kormánycsapatok parancsnoksága 
három bombavetű repülő gépet kül- 
dött ki, amelyek száz kilós bombákat 

dobtak a nemzetiek ütegeire. Délután 

öt órakor sikerült elhallgattatni a 

nemzetiek ágyuit, amelyek addig sok 

kárt okoztak. 

Bilbaoban a polgárőrség és a 

marxisták között állandóan nagy sur- 
lódások voltak, amelyek tegnap nyilt 

utcai harcokban robbantak ki. A kom- 

munisták és anarchisták együttesen 
leverték a polgárőrséget. Agurrias 
kormányelnök hir szerint már átadta 
a hatalmat a kommunista jóléti bi- 

zottságnak. Ez tudnj sem akar arrólb 

. 

hogy a várost átadják a nemzetiek- 

nek és igy megkiméljék a lakosságot. 
A kommunisták kijelentették, hogy 
Bilbaot a legutolsó csepp vérig védik 

és mielőtt kivonulnak belőle, felgyujt- 

ják. 

Franco tábornok megbizottja El- 

takozott a burgosi angol követnél az 

ellen, hogy angol hadihajók segitik az 
angol kereskedelmi hajókat a Bis- 

cayai öböl partvidékére elrendelt blo- 

kád áttörésében. Ismételte a nemzeti 

kormánynak azt a felfogását, hogy a 
spanyol felségjog hat mértföldnyi 

széles sávban terjed ki a tengerre és 

nem három mértföldnyire, mint azt 

az angolok mondják. Az angol megbi- 

zott kijelentette, hogy a tiltakozást 
közli kormányával, kifogásolta azon- 

ban, hogy FEranco kormánya még 

nem válaszolt Angliának ebben az 

ügyben legutóbb hozzáintézett jegy- 

zékére. 

Szerelmi dráma 
a hegyek közöltt 

Sinaia közelében véres szerelmi dráma 
játszódott lee Egy Davidescu nevü 
fiatal tisztviselő Bucurestiből Sinaiába 
érkezett a barátnőjével, akinek nevét ed- 
dig nem sikerült megállapitani, A fiata- 
lok a Bucegi-hegységbe rándultak ki és 

az éjszakát is ott töltötték. A Regele Caz 
rol II. turista menedékházban szállottak 
meg. Nem lehet tudni, hogy mi történt 

közöttük, Reggel ujabb turisták érkez- 

tek a menedékházba, ahol a fiatal leányt 

három revolverlövéssel holtan találták, 
Davidescu pedig eszméletlen állapotban 
sebesülten feküdt mellette. A fiatalember 
valószinüleg összeszólalkozás után lőtte 

agyon barátnőjét és azután önmaga ellen 

forditotta a fegyvert. Davidescut beszál- 

litották a sinaiai kórnházba. A dráma 
ügyében a rendőrség meginditotta a vize- 

gálatot. 

Ma költözik a népesedési hivatal, 
Megirtuk, hogy a népesedési hivatal 

vezetését a várostól az államrendői- 
ség veszi át és a hivatal élére Balea 

Aurel rendőrbiztos kerül. A népesedé- 
si hivatal ma költözik a városházáról 
a rendőrség épületébe, ahol a görög 
keleti husvéti ünnepek után szerdán 
reggel kezdi meg müködését, A cse: 

lédhivatal, amely eddig a népesedési 
hivatal mellett müködött, a IV. kerü- 
leti Berthelot-ut 3. szám alatt levő vá- 
rosi cselédotthonba költözik. 

Jól lár az, ali 

DELTA-cipót 
vásárol! 
Női box-cipő . . . . 29S leitől 
Férli " " ...... 1 

Római szandál ... 95 
Szandál-cipő, férfi . . 320, 
Fehér antilop, női . . 245, 

Delta-cipőáruháaz 
IV. Piata Dragalina 7 (piac-tér) 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2-ő2, este 10 óra után -14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 

APRILIS 28-én, csütörtökön, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. Ion-utcában lez 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszneregyógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A férfiak utánozzák 

a nőket! 

A londoni kalapgyárosok kamará
ja ülé. 

sén keservesen panaszkodtak a k
alapipar 

pangása miatt. 

„Szörnyüség, - szólt többek között Sir 

Harry Brittain - mennyire nem törőd- 

nek a férfiak a kalapjukkal, Amikor egy- 

szer erről Baldwin miniszterelnök urral 

beszélgettem, a miniszterelnök ur csak 

ugy odavetve mondotta: „Hát az ember 

a fejébe nyom valamit, ennyi az egész." 

Sajnos, a legtöbb férfinak ez a nézete. 

Hány férfi van példánl, akinek csak egy 

kalapja van. De mutassanak nekem olyan 

nőt, akinek csak egy kalapja van. Ilyen 

nő nincs a föld kerekségén! 

„Nos, a férfiakat is rá kell szoktatni, 

hogy több kalapot vásároljanak s ugyan- 

olyan gondot forditsanak erre a viselet- 

re, mint a nők, Az első lépés e téren az 

volna, hogy vigyünk be szint és elevensé- 

get a férfikalapba. A mai férfikalap a 

megtestesült szürkeség, unalom és lehan- 

goltság. Nincs benne mákszemnyi képze- 

let! Ezen feltétlenül változtatni kell. A 

Colour Council" (Szin Tanács) azonnal 

álljon elő javaslatokkal. Rendezzünk ki- 

állitásokat, amelyeken meg kell mutatni 

a férfiaknak, hogy ilyen és ilyen kalap- 

ban iobban festenek, többet mutatnak s 

szabadon fejthetik ki uri lényüket." 

Propagandabizottságot is alakitottak s 

ez már a koronázás során is megkezdi 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- e 

A szerelem 

Az angol házassági törvény képvi- 
selőházi bizottsági tángyalásán W. B. 

Spens konzervativ képviselő szóvá- 

tette a banditanők cselfogásait: 

- Ezek a nők előre jól megfontolt 
szándékkal követik el gaztetteiket. 

Először szivük szerint szerelmesked- 

nek s amikor a szerelem következmé- 
nye jelentkezik, kiválasztanak maguk- 
nak egy jómódu embert s ráfogják, 

hogy ő az apa. Nincs olyan nap, ame- 

lyiken ilyfajta ügyekkel ne kellene a 
biróságnak foglalkoznia. Igaz, a biró- 
ság a legtöbb esetben megállapitja, 

hogy a banditanő valótlanságot álli- 
tott. De mit ér ezzel az áldozat? A la- 
pok nyilvánosságra hozzák az esetet, 
az összes ismerősök tudomást szerez- 

nek a dologról s kevés olyan jóhisze- 
mü akad, aki az áldozatnak hisz. A 
tulnyomó többség azt mondja, „bizo- 
nyosan van a dologban valami, nem 

zörög a haraszt, ha nem fuj a szél." 

- Éppen ezért be kellene venni a 
törvénybe egy szakaszt, amely meg- 
tiltja a sajtónak, hogy ilyen ügyekről 

a nyilvánosság előtt beszámoljon. Már 

csak azért is, mert a banditanő szá- 

mol a nyilvánosság rettenetes erejé- 

vel és hatásával. Számitásba veszi azt 

ig, hogy a kiszemelt gazdag áldozat - 
ae 

szék elé, 

lőképességem 

ken. 

banditanői 
először szivből szerelmeskednek és 

utána a következményeket egy 
jómódu áldozatra háritják 

akármilyen ártatlan is esetleg nem 

meri magára venni a vesszőfutást, in- 
kább fizet, de nem megy a törvény- 

nem vállalja a nyilvánossá- 

got. Ebben az esetben még a perkölt- 
kégeletől is megszabadul. 

is tudok több ilyen esetről. 

Én magam 

A bizottság nem fogadta el azt a 

- A nyilvánosság 

javaelatot, amely szerint zárják ki a 
nyilvánosságot az ilyfajta ügyek tár- 

gyalásánái. A többség véleménye az 

volt, hogy az a kisebbik baj, ha egy 
egy banditanő ilyen uton eléri a cél- 

ját. Sokkal nagyobb baj volna, ha a 

birói tárgyalás zárt ajtók mögött foly- 

na ie. A nyilvánosság 
felbecsülhetetlen érték, hogy ezt nem 
szabad kockára vetni egy-két emberen 

elkövetett igazságtalanság miatt. En- 

nek scrán idézték Lord Hevwart, 

Anglia föbirájának hires mondását: 
az elmém számá- 

olyan óriási, 

ra az, ami a tüdőmnek a levegő. Ha 

nem érzem magam mögött a nyilvá- 

nosságot, az elmém fuldoklik, a gou- 

dolkodásom bizonytalanná válik s ité- 

tárgyilagossága csök- 

A biróság és a nyilvánosság annyi 

ra együvé tartozik, mint test és lé- 

lek. 

e.... e. 
eeee 

- Hodzsa Milán csehszlo 
niszterelnök látogatása Bucu 

Prágai jelentés szerint Ho 
lán csehszlovák miniszterel 
9-én Bucurestibe utazik és má 

én résztvesz a nagy nemzeti 

geken. 
- Szeombaton reggel indul a 

dulók vonata. Tudomására h 
Baila Herculane fürdőhelyre 

husvéti kirándulás részt 

hogy a különvonat szombaton, 
elsején reggel hét óra tizenk 
kor indul a Domnita Elena p 

varról. Kézük a résztvevők 

háromnegyed hétkor legyenek 

sodosztályu váróteremben. Rész 
jegyek pénteken délig kaph 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 

pedig a Központi Bank jegi 

ban. 

Photoamatőrök 
Propagandahetek. 

Nálank vett film hivás re 
6X9 kopia lej 2.- 

Mozi 
Három napig nincsen moziel 

A görög keleti nagyhét utolsó 

napján és pedig csütörtökön, pi 
ken és szombaton tilos minden 

- A pápai nuncius látogatása a 

Bánságban. Cassulo Andrea bu- 

curesti; pápai nuncius legközelebb 

körutra indul, hogy az ország külön- 

böző részeim élő katoilkusokat meglá- 

togassa. Május elején a pápai nun- 

cius a Bánságba érkezik és ez alka- 

lommal két napot tölt városunkban. 

Megszünik a városi pékmühely. 

A város az árvaház, a napközi gyer- 

mekotthonok és a tanoncotthonok ke- 
nyérszükségletének biztositására évek 

óta pékmühelyt tart fenn. Elhatároz- P 

ták, hogy julius elsejével ezt a pék- 

mühelyt beszüntetil és az emlitett in- 

tézmények számára szükséges kenye- 

ret nyilvános árlejtés utján szerzik be. 

- A Magyar Párt Bessenyey-telepi 

tagozata vasárnap, május 2-án dél- 

előtt tizenegy órakor a Plank-féle 

vendégiőben évi rendes közgyülést 

tart. A bánsági központ részéről a 
közgyülésen Páll György dr. főtit- 

kár és Becsky István elnöki tanács- 

tag vesznek részt. 

- Hlet-halálharc az őserdőben. Százezer 

magyar él Braziliában trópikus forró- 

ságban, ezer életveszedelemben és az ős- 

erdők borzalmai között. Erről a rendkivül 

érdekes témáról közöl cikket Tolnai Vi- 

láglapja uj száma, amely gazdag tarta 

lommal és nagy terjedelemben most je- 

lent meg. A legkiválóbb magyar irók no- 

velláim kivül, nagyszerü folytatásos re- 

gényt és közel száz pompás képet talál az 

Nistor Dimitrie dr. prefektus 

három heti szabadsága. Nistor Di 

mitrie dr. vármegyei prefektus május 

1d-én három heti szabadságra megy. 

Toneseu Iuliu dr. eubprefektus, aki e e 

jelenleg gyengélkedik, rövid pihenőre 

megy, amelyről május 11-re vissza- 

tér, hogy a távollevő prefektust he- 

lyettesitse. 

- Megnyugodott a budapesti tőzs- 

de. A budapesti tőzsdén szerdán nyu- 

godt hangulat uralkodott és a keddi 

pánik teljesen elmult. Az árfolyamolk 

ujból emelkedésnek indultak. Számos 

részvénynél az emelkedés tiz százalé- 

kos volt. Tőzsdei körökben bizakodás- 

sal tekintenek a közeli jövő elé. 

vános szórakozás. A szinházak 

mozikban, valamint a kaba 

nem tartanak előadásokat, a ver 
lőkben és kávéházakban pedig 
csen zene. 

SZERKESZTŐI ÜzENETEI : 

ui 

D, F. Fizes, Pincét talajviztől esak 4 ) akás 
nagy költséggel lehet megszabad vándákból 
Leghasználatosabb a kátrán, 
való elszigetelés. Előbbeutóbb azt 
még ezeken is átszivárog a talajviz, i 
tökéletesebbnek mondható az angol 
szer, mely a ház körül létesitett al ál fesés 

fogja fel a talajvizet, ez azonban 
költséggel jár, hogy azon külön Épészeti elk ellk 

épithető. / 

Egy előfizető, A kérdezett ügyi 
dig is csak olyan értesüléseket 

- Lágy viz - rugalmas, fiatal bőr! A 

természetes szépségápolás alapja a viz! A 

viz ásványi sókat és oldott meszet tartal- 

maz, mely bőrét tönkre teszi, elcsufitja... 

Örizze meg bőre rugalmasságát, szépsé- 

gét Mack'és Kaiser Borax-szal lágyitott 

mosdóviz használatával. Csak a közis- 

amelyeket hivatalos helyen kaptun 
itteni kerületi postafelügyelőségen 
azt a felvilágositást adták, hogy a 
postatakarékbetétek kifizetése 
hónap mulva, de legkésőbb az 
megtörténik. Minden két korona be 
egy leit fizetnek ki. ! 

mert vörös dobozban valódi, kimérve nem 

kapható, 

- Varzaru nem szökött meg. A kü- 
lönböző lapokban olyan hirek jelentek 

meg, hogy a kémkedésért elitélt Var- 

zaru állitólag Oroszországba szökött, 
ahol mint Troczkij hivét kivégezték. 
A fogházak vezérigazgatósága a hire- 
ket megecáfolta és közölte, hogy Van- 

zaru, akit a hadbiróság husz évi kény- 

szermunkára itélt, Doftanában tölti ki 
olvasó a népszerü hetilapban. Tolnai Vi- 

munkaját. láglapja egy szama tiz lei. 

eeatkszt vesz iel a Déli Hirlap kadóliratala A kirándulás a 

büntetését. 

Köszönetnyilvániítás. 
Mindazok, akik drága édesatyánk 

elhalálozása alkalmával bennünket vij 
talni igyekeztek, továbbá akik koszo: 
virágadományaikkal az elhunyt emlékér 
aldoztak, fogadják hálás köszönetünket 

A gyászoló csa 

E 

Husvéti kirándulás kül ilönvonaton 

Bá leHerulane. Ada-Kaleh, Cazane. sz 
méjus ietől e tart. 



OK HETFŐN EÉS KED- 

TIVATARTANAKFővá 

szerint intézkedés történt a 

leknek a román husvéti ünne- 
nyitva tartására is, Esze- 

izleteknek husvét első nap- 

tanácskozott pártja 

ieurestiből jelentik, hogy 

a nemzeti parasztpárt 
a fővárosbai érkezett és 

lokat folytatott a párt ve- 

Tegnap érkezett Bucu- 

ovici Mihai volt mi- 

Bécsből tért vissza az 

b Dalárda nagyszabásu jubi- 

senye, A timisoarai Szerb 

jus 3-án, hétfőn, ünnepli meg 

hetvenedik évfordulóját. 

lomból a szinházban nagy- 

ersenyt rendez, amelyen a 

énekkar és a zombori, va- 

ybecskereki szerb dalárdák 

ödnek. A zombori énekkar 

dikán este érkezik városunk- 

lomáson ünnepélyes foga
dta- 

tik. A jubileumi ünnepsé- 

n délelőtt kilenc órakor is- 

kezdődik, amelynek kereté- 

dalárda zászlaját is be- 

élelőtt tizenegy órakor a da- 

özgyülést tart. Délben ünne- 

adják a nagybecskereki szerb 

élután hat órakor a Vidu 

gadják, este kilenc órakor pe- 

szinházban megkezdődik az 

verseny. A rendezés Kosz- 

kezében van, aki fáradhatla- 

a jubileum sikere érdekében. 

scut a fővárosba várják. A 

imüű lap azt irja, hogy Ti- 

volt külügyminiszter fővá- 

ban megkezdődtek az át- 

unkálatok. A lap szerint 

ött ez is a jele annak, hogy 

lak a fővárosba való vissza- 

ják. 

zándékból 

niatt követte el. 

rsége miatt öngyilkos lett. 

ébet, hetvenöt éves asszony 

or dela Tisa-körut huszon- 

alatt levő lakásán, öngyil- 
kőszódaoldatot 

heghalt. Tettét sulyos gyo- 

ly áresés 
képészeti cikkekben 

CI L, Sír.V. Alexandri 
i baleset. A 

állalat igazgatója, 

a elé ért. Az 

mnvedett. 

engedélyük van, 

! szinház előtt 

eset történt. Löwbeer Bé- 
az 1299 

u autón a Bánáti Bank- 

ülete felé igyekezett. Ugyan- 

fól az utcából, amelyben a rend- 

a épülete van, a szinház előtti 

yaródott ki Pop Alexandru 

boy-vállalat alkalmazottja, 
ron haladt és közvetlenül 

igazgató 

egállitotta a gépkocsit, a boy 

rt ugrani a kerékpárról, Ek- 

zuhant és magával rántotta 
ra haladó Auscher Ernőt, 

ilcég beltagját, aki szintén 
Auscher a jobb vállán 

SGAT TESZNEK A SOF- 
BERKOCSISOK ORADEÁN. 

ndőrprefektus rendeletet 
nek értelmében május má- 
az előire napokon az összes 
ocsisok kötelesek igazolni 

lőtt, hogy iparengedélyük 
hajtási 

y. 

A Mehala békés, nyugodt élete a leg- 
utolsó három nap alatt szokatlanul élénk 

volt. A hétköznapok megszokott egyhan- 
guságának a közmunkára összegyüjtött 
ifjak vidámsága adott különösen derüs 
szint és élénkségük a lakosságot is felvil- 
lanyozta, Három napig kétszáznál több 
ifju forgatta a napfényben csillogó ásót 

és lapátot és verejtékezve dolgozott a köz 

érdekében, Reggelenkint már nyolc óra- 
kor vidám nótaszóval vonultak ki a kije- 
lölt munkahelyre és bár soknak még nem 
volt eddig a kezében ásó, vagy kapa, a 
szokatlan munkát is szivesen és kedvvel 
végezték. A nehéz munka pedig csak 

hasznukra volt, mert olyan étvágyat kap- 
tak, hogy a város által nyujtott bőséges 
eledel sokszor bizony csaknem kevésnek 
bizonyult. 
Amig a munkaosztagok az ebédhez meg- 

érkeztek, Dominte kapitánnyal beszélget- 

tünk, aki az ebédkiosztásra érkezett. El- 
mondotta, hogy tizenkét kiképző parancs- 
noksága alatt kétszáznál több ifju dolgo- 

zott három napon keresztül az utmenti ár- 
kok elkészitésénél. Az egyik osztag Udris- 
te Dumitru hadnagy alatt, a másik pedig 
Stancu hadnagy parancsnoksága alatt 

állt, A két osztag naponta 450-500 méter 
hosszuságu árkot készitett a Horia, Cri- 
san, Dobesan és az Alexandreseu-utcák- 
ban, 

A kapitány éppen a munkaszolgálat na- 

pi programját ismertette, amikor feltünt 
az utcán az egyik munkaosztag, amely 

dám énekszóval megérkezett az ebédhez. 
Amerre a csapat elvonult, kinyiltak az 
ablakok és kiskapuk. Gyerekek, fiatalok 
és öregek mosolyogva nézték az ifjakat, 
akik a fáradtság jele nélkül vonultak az 
ebédhez. A vendéglő elé érve néhány pat- 
togó vezényszó, majd előléptek a szaka- 
szok vezetői, hogy a kenyéradagot átve- 

kat: 
- Jó nagy darab kenyereket kérünk! 

hozta a teknőt, 

ring kedden bucsulátogatáson 

szág felé 

Ezen alkalommal megalakitják a kis 

ciáját. 

zottságot alakitott, 

ne türjenek és ne támogassanak semmi 

ság felállitását javasolja. 
hogy diplomáciai 

irsággal suitiák. 
negvonják a hajtási enge- 

össze a két javaslat tanulmányozására, 

Vidámau és jókedvűen fejeződött be 
az iiuság elsű hácomuanós 

közmuukaszotgátata 

zárt sorokban, katonás léptekkel és vi- 

gyék, A fiuk alaposan megéheztek és ez- 

ért egymásután figyelmeztették társai- 

A kenyér szétosztása után a fiuk a ven- 
déglő udvarán levő kutat rohamozták 
meg. A pirospozsgás cselédleány szaladva 

amelyben megmosakod- 

tak. Hangos örömrivalgás fogadta a tek- 

nőt és hamarosan olyan frecskendezés tá- 

......... e..... 

- Göring elutazott Olaszországból. G ö- 
jelent 

meg Mussolininmél, amely alkalom- 
mal a duce diszes oklevelet nyujtott át a 
miniszterelnöknek, akit az olasz repülés- 
ügy tiszteletbeli pilótájámá nevezett ki, 
Göring kedden éjszaka féltizenkettőkor 
vonaton utazott el Rómából Firenzebe, 
ahonman autón folytatta utját Németor- 

- A kisántánt parlamenti konfe- 

renciája,. A kisántánt államok parla- 

menti tagjai május hatodikán Bel- 

grádban értekezletre gyülnek össze. 

ántánt állandó parlamenti konferen- 

Védekezés a nemzetközi terrorizmus 

ellen. A Sándor jugoszláv király ellen 

annak idején, Marseilleben elkövetett mez 

rénylet után a Népszövetség külön bi- 

amelynek feladata, 

hogy a nemzetközi terrorizmussal szem- 

ben a szükséges intézkedések megtételét 

tanulmányozza. A bizottság most tartot- 

ta utolsó ülését, amelyen két javaslatot 

fogadott el. Az első kötelezi az államokat, 

féle olyan jogtalan terrorista mozgalmat, 

amely egy másik állam nyugalma és 

rendje ellen irányul, Ugyanez a javaslat 

kötelezi az államokat arra, hogy tegyék 

lehetetlenné az utlevelek hamisitását. A 

másik javaslat nemzetközi büntető biró- 

konferenciát hivnak 

madt, hogy a cselédleány nevetve mene- 

kült a vizzuhatag elől, Megmosakodva és 

felfrissülve, egyszerre az ebéd jutott az 

eszükbe: 

- Mi van ebédre? - kérdezősködtek és 

a lábasokat kézbe kapva az üstökhöz siet- 

tek, 

Nagy kanalakkal mérték ki számukra 

a keménymagos levest, amelybe kenyeret 

apritottak, A legtöbbnek bizony kevés 

volt egy adag. A leves után a babfőzelék 

került sorra és csakhamar elesendesedett 

a lárma. Az asztalok körül minden helyet 

elfoglalva falatoztak a fiuk. Amikor jó- 
laktak, kiültek az udvarra és a napon süt- 

kéreztek, Szóba elegyedtünk velük. 
Arra a kérdésre, tetszik-e nekik a mun- 

ka, nevetve válaszoltak: 
- Tetszik bizony, de dolgoztunk is, hogy 

csak ugy ropogott! 

Valamennyien örültek, hogy a három 

napra kiszabadultak az üzletből és mü- 

helyből a szabadba. Vidám kirándulásnak 

tekintették a három napos munkát, 

amely fiatal, ruganyos izmaiknak meg 

Sem kottyant. Fiatal erejük, vidám ked- 

vük minden akadályt leküzdött, legfeliebb 

ásóhoz nem szokott tenyerüket törte fel a 

szokatlan munka. 
Vidámságuktól hangos volt az egész 

környék és az öregek is kedvtelve tigyel- 

ték tréfálkozásaikat, Az egyik öreg em- 

ber oda is szólt a szomszédjának. 

Hát maga nem áll közébük? 

A szomszéd, öreg megrokkant ember, 

bánatosan legyintve mondotta: 

Elmult a mi időnk, most az ő idejük 

következik! 

A szomorkás hangulat azonban egy- 

szerre véget ért, amint a másik munk
a- 

csztag közeledett, Elől harmonikázó ifju 

haladt, utána pedig füttyszóval a többi. 

Fujták a nótát és a kapitány elé érve fe- 

szes tisztelgéssel köszöntették. A követke- 
ző percben pedig hangos üdvkiáltás jelez- 

te, hogy a másik osztag is nekilátott az 

ebédhez. 

A kétszáz ifju tegnap estig befejezte a 

kijelölt munkát és ezzel a kötelező mun- 

kaszolgáltatás véget ért. Eredménye több 

kilóméter hossza árok, amely azonban 

nem a halál szolgálatában áll, hanem az 

élőket segiti, 

- Hetes ikreket szült - az anya 
meghalt. Murcia, olaszországi köz- 
ségben egy asszony hetes ikreket 
szült. Kevéssel a szülés után az anya 

meghalt. A gyermekek még életben 

vannak, azonban az orvosok nem biz: 

nak megmaradásukban. 

- Gámentzy István ezüstlakodalma. 

Gámentzy István, az Erdélyi Bank és 

Takarékpénztár igazgatója tegnap ülte 

meg feleségével, született Pauer Joze- 

fával házasságának huszonötödik évfor- 
dulóját. Ebből az alkalomból családjával 
együtt a hanmadik kerületi plébámia- 

templomban istentiszteleten vettek részt 

és ennek keretében Páter Ágoston ujra 

megáldotta a frigyet. Páter Ágoston egye 
ben szivihez szóló beszélet intézett a jubi- 
láló házaspárhoz. Gámentzyék boldogsá- 
gát növeli szép, egészséges öt gyermekük, 

akikkel a legszükebb családi körben ül- 

ték meg az évfordulót, Az ezüstlakodal- 
mas házaspárt a barátok, a kartársak és 
ismerősök nagy számban keresték fel sze- 
rencsekivánataikkal. Külön üdvözölte 

őket a Katolikus Népszövetség timisoarai 

egyházmegyei központja, melynek Gá- 

mentzy lelkes vezetőségi tagia. 

MAGYAR IFJAK TANOMULATSÁ- 
GA, A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 
lya vasárnap, május másodikán este ki- 

mulatságát a Magyar Házban, A zenét a 

lépődij 30 lei ruhatárral együtt. Ezuton is 
szeretettel hiviák meg a fiatalságot a ma- 

lenc órakor rendezi szezonzáró nagy tánc- 

közismert Jost-zenekar szolgáltatja. Be- 

a fogak kozott 
is tisztit 

Legujabb sport 
KEHRLING BÉLA TEMETÉSE 

Kehrling Béla, az elhunyt kiváló ten- 

niszbajnok temetése tegnap délután ment 

végbe Budapesten, a farkasréti temetőbe. 

Kehbrling koporsóját a MAC zászlója bo- 

ritotta. A temetőben a magyar tennisz- 

szövetség nevében Rakovszky István bu- 
csuztatta, mig barátai nevében Kelemen 
Aurel, egykori partnere mondott gyász- 

beszédet. 
e00 

- Ciano gróf Albániába utazott. 

Ciano gróf, olasz külügyminiszter, 

tegrap repülőgépen Albánia főváro- 

sába, Tiranaba utazott, ahol három 

napon át marad. Az olasz lapok sze: 

rint Ciano utazása bizonyság arra, 

hogy Olaszország és Albánia között a 

régi barátság továbbra is fennáll és 
azon az olasz-jugoszláv paktum sem- 

mit nem változtatott. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt „Popotf-pensió- 

ban." Szezonnyitás május 1-én. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misezió, Timisoara IV., Str. Bratianu 18. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff, jud. Severin inté- 
zendők. 

Keresztjelvényű 
pártalakulatok 

Magyarországon 
A magyar képviselőház tegnap 

kezdte meg az évi költségvetés tár- 
gyalását. Zsindely Ferenc előadó 
ismertetbe azokat a szempontokat, 

amelyek Fabinyi pénzügyminisz- 

tert a költségvetés összeállitásánál 
vezették. 

Sigray Antal gróf legitimista a 
különböző keresztjelvényü pártalaku- 
latokat támadta, amelyek alkotmány- 
ellenes propagandát fejtenek ki. Hzt 

minden eszközzel lehetetlenné kell 
tenni, mert veszélyezteti az ország 

nyugalmát. Szólt azután arról, hogy 
Magyarországnak nincsen fegyverke 

zési egyenjogusága, amihez feltétle- 
nül joga van. A nagyhatalmak annak 
idején megigérték, hogy leszerelnek, 
amit azonban nem tettek meg. Sigray 
azután áttért a királyság kérdésére 

Krudy Fferenc kormánypárti 
képpviselő hangsulyozta, hogy távol 
állanak a diktatorikus törekvések. A 
diktaturát csak azok hangoztatják, 
akik a nemzeti irányt kárositani akar- 

ják. 
Ernszt Sándor kereszténypári 

képviselő hangsulyozta, hogy táv 
elleni összefogás szükségességét. 

gyar ifjak, 
a 

A képviselőház azután áttárt az in- 
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KÖRBE-KÖRBE A LESZERELÉS Kö. 
RÜL. A Népszövetség főtitkári hivatala 
közli, hogy a leszerelési bizottság május 
huszonnegyedikén uira összeül, Közben 
vigan folyik a fegyverkezés és a harc 
nemszünő erővel dühöng Spanyolország. 

ban, ahová a leszerelésről tárgyaló szá- 
mos ország egymással versenyezve szálli- 

tott fegyvereket a szembenálló feleknek. 

- Adományok a kislány számára. Na- 
ponta gyülnek az adományok az első ál- 
dozásra készülő kilenc éves Tóth Mária 
beteg lábának gépszerkezetére. Olva- 
sóink jószivvel és szeretettel sietnek a 
kislány támogatására és bizonyos, hogy 

az résztvehet majd a májusban végbeme- 
nő első áldozáson, Tegnap egyik olvasónk 

Jézus nevében 100, Irén és Péter pedig 

negyven leit juttatott a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalába. Az eddigi adományok ösz- 

szege 890 lei. A gyüjtést folytatjuk. 

- Bünvádi eljárás egy főesperes és egy 
magyarpárti főtitkár ellen. Annak idején 
megirtuk, hogy Jaross Béla targumu- 

Francisc muresmegyei prefektust, akinél 

panaszt tett a Troita községben folyó té- 

ritések ügyében. A prefektus ebben az 

ügyben vizsgálatot rendelt el. Az ügynek 

most ujabb fejleményei vannak Jaross 
prelátus és Biró István dr. a muresmez- 

gyei Magyar Párt főtitkára idézést kap- 
tak a rendőrségtől, ahol arra vonatkozó- 
lag hallgatták ki őket, vajjon husvét har- 
madnapján tartottak-e Troita községben 

engedély nélkül gyülést. Mindkettővel 

jegyzőkönyvet vettek fel. Hir szerint a 

kihallgatás azért történt, mert az ügyész- 

ség rendelkezésére izgatás miatt eljárás 

indult ellenük. 

-A bőr megbetegedéseinél, különösen 
ekzemáknál és furunkulózisnál, a mindig 

kellemes hatásu természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz - reggelenként felkelés- 
kor egy pohárral bevéve -a gyomorbél- 
csatornát alaposan kitisztitja és méregte- 
leniti s az emésztést és az anyagcserét 

hafhatósan előmozditja. Az orvosok 

ajánlják, 
mmzzzi 

=- Sportprimadonnák civilben, Három 

hires sportcsillag prózai foglalkozásáról 

érdekes képekikel illusztrált cikket közöl 
a Délibáb uj száma, amely magy terjede- 
jemben és gazdag tartalommal jelent 
meg. Pompás illusztrált rádiómüsorokat, 
egyfelvonásos szindarabot, premierbeszá- 

molót, szinházi pletykákat, nagyszerü 

filmrovatot és több mint száz szebbnél- 
szebb képet talál az olvasó a népszerü 
szinházi képeslapban. A Délibáb egy szá- 

- A második kerületi ortodoksz zsidő 
hitközség közgyülése. A második kerüz 

leti önálló ortodoksz zsidó hitközség most 
tartotta meg rendes évi közgyülését a ta- 
gok nagy érdeklődése mellett. Friedmann 
Ferenc elnök, aki immár 18 éve áll a hit- 

község élén, beszámolt a hitközség mult 
évi müködéséről, fejlődéséről, azután pe- 
dig a választásokra került a sor, amely- 
nek eredménye a következő: Hitközségi 

előljárók Krieger Efraim, Schönbrunn 
Jakab, Weinberger Márk, Roth Arnold. 
Pénztáros Abrahamsohn Leó, Ellenőr 

Pinkesz Antal. Gazda Fried Ignác. Vá- 
lasztmányi tagok Neustadt Adolf, Hoch 
Józsefl, Kohn Hugó, Singer Hermann, 

Pinkesz Dávid, Kaustheil Vilmos, Reich 
Naftali, Grünberger H. B., Stern Melech, 

Teszler Ignáce, Grünberger 
Schönbrunn Fülöp, 

Kupferstich Dezső, 

Hermann, 

Rosenberg Jakab, 

Grünberger Dávid, 

A Robol"-ember 
a Budapesti Nemzelközi Vásáron 

resi római katolikus pápai prelátus, 

apátfőesperes, más kisebbségi egyházak s 

képviselőivel felkereste Porubsky 

Fohel Bernát, 

Mór. 
Simon Bezalel, 

czer Ede, alelnök Rosenberg Mózes, 

Fischer 

Talmud-Tora-bizottság elnök Men- 

Sportesemények 

1937. április 

A bucurfestii lapdarugó szövetség ér- 

tekezletet tartott, amelyen rendkivül 

fontos kérdéseke: beszélt meg. Igy töb- 

bek között megtárgyalták, hogy milyen 

eszközökkel lehetne megkönnyiteni azit 

a rendelkezést, amely szigoru módon 

megneheziti idegen labdarugó csapa- 

toknak az országba való bejövetelét, 

valamint a román együtteseknek külföldi 

szereplését. Közel egy órai tanácskozás 

után felkérteék Marinescu Cabriel 

tábornokot, járjon közbe az OETR-nél, 

hogy a jövőben könnyitsék meg a kül- 

földiek itteni és a román csapatok kül- 

földi játékát. Marinescu tábornok elfo- 

gadta a megbizást és hir szerint, ha 

szükségesnek mutatkozik, a sportszövet- 

Meg akarják könnyiteni 
az idegen csapatoknak az országba 

való bejövetelét 
ség alelnöke felkeresi Tatarescu 

miniszterelnököt is, akinek feltárja a je- 

lenlegi helyzetet és akit szintén közben- 

járásra kér fel a kérdés gyors és kedve- 

ző elintézése érdekében. Az értekezle- 

ten szóba került az ország sportegye- 

sületeinek osztályozására vonatkozó 

előterjesztés is. A szövetség és az OETR 

vezetősége között lefolyt tárgyalások 

eredményeképpen az ország sportegye- 

sületeit minden valószinüség szerint két 

osztályra osztják. Az egyik csoportba a 

jogi személyiséggel rendelkező egye- 

sületek kerülnek, mig a másikoa a mü- 

ködési engedéllyel rendelkező egye- 

sületeket osztják be. 

MA INDUL A ROMÁN 
VALOGATOTT MILANÓBA 

Ma, csütörtökön este utnak indul Ro- 
mánia válogatott ökölvivó gárdája Milá- 

nó felé hogy résztvegyen az Európa 

ma 8 lei. 

Huncutság 
Irta: PUSZTAI-POPOVITS JÓZSEF 
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- Hölgyi Imrével? - kérdezte Bö- 

zsi csodálkozva. 

- Igen, igen, Tölgyi Imrével! 

- De hát, miért érdekli magát, 
Pista, éppen Tölgyi Imre? Hogy 
őszinte legyek, mem is tudom, mikor 

találkoztam vele utoljára. 

- Azért, mert én tudom! 

- De még mennyire! 

- Es mit tud még, Pista - kér- 
dezte a leány könyörgő hangon, 

= Nézze, Pösze, én nagyon sok 

olyani dolgot tudok magáról, amit 

mnem is sejt. Egyszóval: mindent tu- 

dok. 

- Minde-ent? 

de-en? 

. -Tudom például többek között azt 
is, hogy.. 

- Pea - vágott közbe hirtelen 
felsikoltással a leány - az Isten sze- 

Hát mi az a min- 

ökölvivó bajnoks gokon. A román válo- 

relméért, ki ne ejtse száján azt a szót, 
mert... 

- Mert! 

- Mert. .. akkor .... 

A leány lesütötte szemét, orrcimpái 
tágultak, keze ökölbe szorult és for- 
más melle zihált. Látszott rajta, hogy 

küzködik önmagával és már régen 

megbánt mindent, erős fogadalmat is 
tenne, de nem lehet, mert itt áll előtte 

ez a fiu, aki tizenöt év előtt gyermek- 

kori játszótársa vole és most mégis 
felkavarja lelkének nyugalmát. 

- Akkor! - kérdezte Pista eini- 

kusan. 

Böske szeme mindjobban fátyolos 
lett, mig végre legördült az első kö- 
vér könnycsepp. Teste reszketett az 

izgalomtól és fojtott zokogással szag- 

gatottan válaszolt. 

- A-ak-koor, a-ak-ko-or... Pista! 

Az ég szerelmé-ért, ne k-inoz:zon 

to-vább... 

- Nem olyan veszedelmes az egész, 

csak, ha már megtörtént a „dolog", 

akkor nem szabad szinészkedni, nem 
kell adni az ártatlant. 

zsebkendőjét 

gatott csapat tagjai a következők: Radan 
Nicolae, Osca Anton, Gaspar Marin, la- 
cob Gheorghe, Bancescu Nicolae, Gheorz 

ghiu Leonida, Pop Petre. A csapat szom- 
baton, május elsején este érkezik meg 
Milánóba. 

gásba kezdett. Tele sirta mindkét 

zsebkendőjét és szégyenkezve dugta 

el kézitáskájába, Amikor már Pista 

is telesirta, szepegve 

megszólalt. 

- Pedig, higyje el nekem, Pista, 

hogy egy árva szó sem igaz belőle. 

- Nézze, Pösze, nekem hiába szé- 
pitgeti a „dolgot". Nekem 

mondta, aki saját szemével látta. 

Erre meg is esküdött nekem. 

- Mi-c80-da-a! 

- Nem csoda az, hanem valóság. 
Még pedig letagadhatatlan valóság, 

Pösze! 

-Mi a valóság ? 

- Az, hogy Tölgyi Imrével lát- 
ták... 

- Mit láttak? 

- Csókolozni! 

Bözsi erre olyat sóhajtott, mintha 

mázsás kő esett volna le szivéről. 
Most már tisztában volt azzal, hogy 

Pistával két malomban őrölt ek Örült, 

hogy Pista csak a csókról tud, de az- 

tölje. 

50-os utazási kedvezmény! 

ért ezt sem akarta, hogy világgá kür- 

30 - méjus 10. 

A vasárnapi mérkőzése 

birái 
A központi biróbizottság 

vasárnapi nemzeti bajnoki n 
hiráit. Az aradi Gloria-Chin 

mérkőzést Petrescu Jean nyagot! 
mig a timiscarai Ripensia- 

meces játékvezetője Krone elesítés 
lesz. A CAMT-Staruinta 7 
kőzést Pálfy vezeti. 

A VENUS MEGBOCSATO 
EISENBEISSERNEK 

A Venus csapatának még 
mérkőzést kell a nemzeti baj 
retében lejátszani. Ezekre a 
sekre erősiteni kivánja a Venu 
sége a csapatot és ezért meg 
Hisenbeissermek. A fővárosi egye § 

e megelégedett a hat hav 
kitöltésével és a kitünő közél 
április 29-től kezdve edzésre 
Valószinü, hogy Eisenbeisser 
már játszik a CAO ellen, m 
Colea, aki eddig keveletetei 
ső helyére kerül. 

Tavaszi ujdonsá 

lérüiinsck s 1 
megérkezt 

ból. 

ga, Pista. Valóságnak hisz 

mit, ami csak mese. Mert 

ben mindössze két embert 
meg. 

- Na, na, bujik már a s 

- Az egyik az édesanyám 
édesapám volt. 

- Eddig minden rendben v 

éppen a harmadikat tagadj 
hiszen, ez nem bajj. A fő az, 

lett. Akkor aztán minden 

van. ; 

- KIi volt az a szemtelen 
mert rólam állitani? - kérd 

rülten, leányos önérzettel Bi 

- Kicsoda? 

- Igena, mert nagyon 
tudni! i 

- Megtudhatja, de ugi 

meri... 

- Majd megismerem, d 

- Akkor - vágott közbe 
nyosan - őt is meges 

Pösze! Ne adja a bankot! 
- Semmi bankó! A nevét 

ném tudni, Pista! 

Böske most még keservesebb zoko- - Látja, milyen nagy gyerek ma 
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londoni utja 
ntinescu Mitica, a román 

kormányzója, néhány na- 

n tartózkodott, ahol az an- 
tagjaival és Norman 

u, az Angol Bank kormányzó- 
tott megbeszéléseket. Con- 

itica bankkormányzó tisz- 

olland Martin, az Angol 

atója és Grigorcea Vasl- 

nkkormányzó az angol la- 

ársai előtt nyilatkozott és kö- 

dott az angol kormánynak 

I hitelezőknek azért a meg- 

Ilyel Románia iránt visel- 

angsulyozta a bankkormányzó, 

sikerrel járt 
telezettségeinek eleget tett, az Angliá- 

nia az adósságok fizetési kö- 

ból importált áruk értékét pedig a ren- 

des feltételek mellett fizeti. Constanti- 

nescu Mitica azután meleghangu felhi- 

vást intézett a Románia és Anglia kö- 

zötti gazdasági és kereskedelmi kapcso- 

latok kimélyitését célzó együttmüködés 

érdekében és utalt arra a bőséges ér- 

vényesülési területre, amelyre az angol 

tőke Romániában találhatna, az ország 

gazdag természeti kincseinek kiaknázá- 

sával. A kormányzó tegnap utazott el 

Londonból, ahol egy szakértő maradt, 

aki még tiz napig tartózkodik az angol 

tővárosban és tárgyalásokat folytat az 

angol áruk romániai behozatalának nö- 

velése érdekében. 

létesitésének 

po cimü lap értesülése sze- 
elkészitették azt a szabály- 

etet, amely a textiltermékek 

izálását végző nemzeti tár. 

itésére vonatkozik. A társa- 

res rendszer alapján fog mü- 
rt az alaptőke felét az ál- 
mig a másik felét a Nem- 

és a szövetkezetek jegyzik. 

tótanácsban az államnaik 

ja lesz, akiket kírályi dekré- 

eveznek ki a pénzügyi, föld- 

Manyagot feldolgozó kisebb üzemek 

yi, iparügyi és hadügymi- 

előmozditása 
képpen. autódiszül szolgáló „Szent 

misztérium előterjesztésére. A többi Kristóf-plakettet" kapnak ajándékba, 

helyet választás ujtán töltik be és a 

választásokon az állam nem vesz részt. 

A társaságnak az lesz a célja, hogy 

textalanyagot feldolgozó kisebb üze- 

mek létesitését elősegitse és a kendert, 

valamint lent feldolgozó, fonó és szö- 

vő üzemek alapitását lehetővé tegye. 

Ugy remélik, hogy ezáltal az egyes 

nyersanyagok importját lényegesen 

csökkentik. A kérdés ugy a nemzeti 

ipart, mint a honvédelmet érinti. 
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ott ülésén megállapitotta a 

onapra érvényes maximális 

zen alkalommal maximálták 

és a fehér ikenyér, valamint 
árát is. Ezek a cikkek ed- 

ek voltak a maximálás alól. 

kilónként magyban: barna 

0 lei, félbarna 8.20 lei, fehér 

kicsinyben való árusitásnál 

lisztfajta kilónkint ötven ba- 

ább. Kenyér ára kilónként: 

50, félbarna 9 lei, fehér 10 lei. 
nyér ötven banival drágul, 

na és a fehér kenyér ellenben 

ximálták a fehér kenyér 
és a borjuhus árát is 

egyeegy leiel olesóbb lesz, mint aho- 

gyan a pékek jelenleg árusitják. A 

májusi husárak kilónként a követke- 

zők lesznek: borjuklamaj 40 lei, borju- 

comb 36 lei, oldallas 32 lei, marhasült 

22 Jei, elsőosztályu leveshus 20 lei, má- 

sodosztályu leveshus 17 lei disznóka- 

raj 36 lei, elsőosztályu disznócomb 32 

lei, másodosztályu disznócomb 26 lei, 

nyersszalonna 28 lel, háj 36 lei, zsir 38 

lei töpörtyű 24 lei, juhhus hátulja 16 

lei, eleje 14 lei. A pasztörizált tejek 

árát literenkánt hat leiben szabták 

meg, a termelőktől közvetlenül vásá- 

rolt tej literje öt lei. 

eretes, hogy a minden mene
t- 

ban bárki által megszerezhe- 

azolvánnyal már április hó 

nagyijelentőségü kedvezmé- 

ehet az április 30-án megnyi- 

pesti Nemzetközi Vásárra 

ost - mint Budapestről ie- 

jabb jelentős kedvezménye- 

vez 
ujabb kedvezmények 

vasuton. vagy hajón. ha- 

vagy motorkerékpáron 

lis 30-ika és naájus 10- 

Holnap nyiik meg 
nagy ünnepsés közepetie 

Budapesti Nemzefközi Vásár 

tek a vásár látogatói 

között Budapestre utazni, azok ugy- 

nevezett „autós- vásárigazolványt 

válthatnak bármely menetjegyirodá- 

ban személyenként 2.80 pengő 
érték- 

nek megfelelő valutáért. 

Az autós-vásárigazolvány tulaj- 

donosa akkor is átlépheti a magyar 

határt, ha nincs nemzetközi forg
almi 

engedélye. vagy nemzetközi gépjár- 

müvezetői igazolványa. 

Az autós-vásárigazolvány nyal 

tartózkodni 6 pengő, ha 10 
pengő az előjegyzési legyi ára. Az 
„előjegyzési jegy' érvénye bármely 

vezett „előjegyzési jegy váltására 
köteles. Egy gépjármü részére. ha uta- 

sai 5 napig akarnak Magyarországon 
napig 10 

magyar vámhivatalnál, Budapesten 
például a Fővámhivatalnál, egyizben 
ujabb 10 napi tartózkodásra 10 pen- 
gőért meghosszabbitható. Az előjegy- 
jegy"egyel érkezők legkésőbb május 
g0-áig tartózkodhatnak Magyarorszá- 

gon. ahonnan annak az országnak ha- 
fára felé kell távozniok, amely felől 
érkeztek. 
Az „autós vásárigazolvány"-nyal ér- 

kezők éppen ugy. mint a rendes „vá- 
sárigazolvány"-nyal vasuton vagy ha- 
jón érkezők is magyar vizum 
nélkül léphetik át a határt. 

A vizumot utólag, Budapesten kapják 
meg nagy kedvezménnyel, mindössze 

2 pengő 50 fillérért. Ez a kedvezmé- 
nyes vizum három teljes hónas 
pigbiztosit Magyarországon 
való háboritatlan tartózko- 
dást. de természetesen, akik a vásár- 
igazolvány vasuti vagy egyéb utazási 

kedvezményeit visszalelé is élvezni 
akarják, azok legkésőbb május 20-án 
kénytelenek hazautazni. 
Az autón érkező látogatók Budapest 

Székesfőváros Idegenforgalmi Hiva- 
talának a Nemzetközi Vásár területén 
lévő kirendeltségétől „autós vásár- 
igazolványuk' felmutatása ellenében 
utazásuk szép és maradandó emléke- 

melynek könnyebb kiszolgálfatása ér- 
dekében külön parkirozó helyet jelöl- 
nek ki a külföldi autók számára a vá- 
sár főkapuja mellett. 
Az idei Budapesti Nemzetközi Vá- 

sár a szokottnál korábban. április 30- 

án nyilik meg országra szóló ünnep- 
séggel. 

MÁAJUS ELSEJÉN AZ ÜZLETEK 

NYITVA TARTHATNAK. A timisoarai 

rendőrkvesztura titkári hivatala értesi- 

tette a helybeli Kereskedők Egyesületét, 
hogy az összes üzletek szombaton, május 
elsején nyitva tarthatnak. Ezt az intézke- 
dést azért tették, mert a két napos román 

husvéti ünnepeken az üzletek kötelesek 

zárva tartani, Értesülésünk szerint má- 

jus elsején az ipari mühelyekben és gyá- 

rakban szünetel a munka, 

A buzatermés állása igen kedvező. 

A földmüvelésügyi miniszterium a 

következő vetésjelentést adíta ki: Az 

utóbbi napok esőzése, nagy hasznára 

voltak a vetéseknek. Egyes helyeken, 

igy különösen Olteniában, a felhősza- 

kadás ugyan kisebb területeket vizzel 

árasztott el, de általában megállapit- 

ható, hogy az idei buzatermés kilenc- 

venöt százaléka biztositott. A kukori- 

ceföldeket, amelyeket az időjárás erő- 

sen megviselt, ujból bevetették. A tar 

vaszi vetések helyzete jó. A gyümöles- 

fák is szépen fejlődnek, mert a dér 

nagyobb károkat nem okozott. A ve- 

téseknek most melegebb időjárásra 

van szükségük. 

A szabadforgalmi devizák piacán 
a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német m
árka 

33.95-34.05. drachma 0.85-0.86, c
seh koro- 

na 5.35-540. 

Valuták hivatalos árfolyama. 
(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci 
frank 22- 

2875, angol font 495-300, olasz 
lira 5.20- 

5.20, dollár 99.50-100. belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh koro
na 4.50-5, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár
 2.90-3.05. 

leva 0.90-1140. zloty 18.15
-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az 

szám a vébelt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 8.30-8.50, svájci 

40.50-41.50, dollár 

920-985, olasz lira 7. 

ling 32-88, pengő 

Magyarországra érkező látogató, ha 

nincs egyéb vámbiztositéka (trip-tick),
 

ikel a magyar határvámhivatalnál ugy
ne- 

3.15, cseh korona 

ca ültetése tovább tart. Azokat a rep- 

első 

frank 

168-168, angol font 
80-8, osztrák schil- 

33.50-3450, dinár 3,50- 

5.65-5.86, német márka 
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9 kilót fogyott 
Hálás a Kruschen sóknak 

Egy kissé kellemetlen „bók", amelyet a 

hölgy egy ismerősétől kapott, gondolkos 

dóba ejtette, Elhatározta, hogy minden 

lehetőt elkövet, bogy megszabaduljon a 

hájtömegtől, amely eltorzitotta. Olvassa 

levelét: 

„Nem mulaszthatom el, hogy ne értesit- 

sem Önt, mennyire meg vagyok elégedve 

készitményével, a Kruschen sóval. Ez- 

előtt 68 kilót nyomtam, most mindössze 

54 kilót nyomok. 35 éves és 1.52 m, magas 

vagyok. Meg kell mondanom, hogy Kru- 

schen sót inkább bosszuságból kezdtem 

szedni. Meg voltam hiva egy bankettre, 

amikor szomszénőm mindenki füle hal- 

latára igy szólt: „Hinye, milyen arányos 

kat veszel fel! Akkor magamban elhatá- 

roztam, hogy megmutatom nekik. Már 

másnap vettem egy üveg Kurschen sót, 

elkezdtem enyhe diétát is tartani, de so- 

hasem maradtam éhes. Négy hónappal 

ezelőtt kezdtem el a kurát a Kruschemn só- 

val és 9 kilót fogytam". P.R. 

Kruschen a kövérség okai ellen küzd és 
segiti a belső szerveket, hogy szerepüket 

betöltsék, ami abból áll, hogy naponta 

eliminálják azokat a haszontalan és mér- 
gező anyagokat, amelyek ha felgyüleme 

lenek, testünkben hájjá változnak, Las- 
san, de bizonyosan tisztitja meg Kru- 

schen a szervezetet a felesleges anyagok- 

tól, amelyek hájjá változnának, minden 
mérgező anyagtól és káros savtól, ame- 
lyek reumát és sok egyéb betegséget 

okoznak 

Kapható gyógyszertárakban és drogés 

riákban. Nagy üveg 95 lei, kis üveg 60 lei. 
tzszm 

Kedvezményes utazás a fürdőhe- 

lyekre. Fővárosi jelentés szerint a 
vasut vezérigazgatósága többek kö- 
zött Baila Herculane és Vatra Dornei 

fürdőhelyek részére ötven százalékos 
utazási kedvezményt biztositott. Az 

utazási kedvezmény az egész évben 

érvényes. Május 15-től október else- 

jéig többek között a következő fürdő 
és üdülőhelyeken lehet ötven százalé- 

kos kedvezménnyel utazni: Borsec, 

Malnas, Buzias, Covasna, Ocna Sibiu- 
Mi, Sovata, Tusnad. Ezenkivül szá- 

mos erdélyi és bánsági fürdő és üdü- 
lőtelep részére engedélyeztek huszon- 

öt százalékos utazási kedvezményt és 

május 1ő-től október elsejéig a követ- 

kező helyekre is lehet huszonöt száza- 

lékos kedvezménnyel utazni: Bazna, 
Baila Episcopiei, Bicsad, Felix, Li- 

pova, Moneasa, Oanasugatag, Turda, 
Adakaleh, Baia Mare, Bocsa Monta- 
na, Caransebes, Hargita, Lacul Ghil 

cos, Sighisoara, Stana din Vale és 
Vata de Jos. 

Nincs forgalom a buzapiacon, A bánsá- 

gi gabonapiacon a buza irányzata tovább- 

ra is lanyhha, A kereslet és kinálat ugy 

szólván megszünt és az üzleti forgalom 

megakadt. Kereslet hiányában a buza 

ára kissé csökkent. A piaci árak a követ- 

kezők: buza 78 kilós 475, buza 79-80 kilós 

480, tengeri 275. zab 310, takarmányárpa 

350, tavaszi árpa 430, korpa 280, muhar- 

mag H0, tökmag 700-800, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 

780 lei százkilónkint. 

Preservativ. Negyven évi tapaszt 

lat garantálja a legmoderneb minm 

séget. ,OLLA Cristallin és „OLL 

Tropicselyem. Minden gyógyszertálr. 
z 
és 

1-, Napoleon arany 1180-1160, arany ban és drogériában, ügyeljen 
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6.80: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
19: Istentisztelet a székesegyházból. 
19.30: Egyházi gramofonlemezek. 
20.25: 

senye. 
20.55: A rádiózenekar hangversenye. 
22: Karének. 

.30: Hirek. 

A Bobescu vonósnégyes hangver- 

BUDAPEST I. 7.A5: Torna, utána gra- 
moton. 11: Hirek, 11.20 és 1145: Felolva- 
sások, 18,05 Rendőrzenekar. 14.30: A rá- 
dió szalonzenekara, 17.16: , A magyar 

gyomor". Előadás, 16: Gazdáknak. 18.30: 
Az Ujpesti Dalkör, 19,10: „Bruegel", Elő- 

viccelni", csevegés, 21.45: Hirek, 22,05: 
Operaházi zenekar. 23.05: Időjárásjelentés, 
23.10: „A felség csókja". Zenés hangjáték 
miniatür, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1s8: Előadás, 18.20.: 

Tánclemezek. 19.50: Angol nyelvoktatás, 
21,.10: Versek. 
BECS. 18.05: Női énekkar, 20.35. Kiván- 

sághangverseny, 28,20: Jazz-band. 
BELGRÁD. 20,50: Négyes. 22: Énekkar, 
MILÁNÓ. 22: Operaelőadás. 
VARSÓ, 19,20: Filmlemezek. 20: Ravel- 

adás. 1940: Cigányzene. 2040: „Ne iessék 

PEN: APRILIS 30, 
BU STI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 
16.45: Előadás, 
19.80: Istentisztelet. 

kat énekel. 
21.45. Karének. 

22.30: Hirek. 
BUDAPEST I. 745.: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05: Séta a Nemzetközi Vásáron, 
14,80: Lemezek, 16.30: Rádióüzenetek a vá- 
sárból. 1715. Diákfélóra, 18: „A Tiszántul 
mezőgazdasági válsága" 18.30: Cigány- 

est, 20.45: A rádiózenekar szólistákkal. 

Apróhirdetésekei felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
Piata I. C. 

Helfenbeinetrafik, Piaja Lahovari 

Alkalmazás 

Bejáró szobaleány 
jó fizetéssel, azonnalra kerestetik. Diaco- 
novici Loga 10, földszint, Németh. (1567) 

Sánnicolaulmare-i leépitett levélhordó 
jól jövedelmező alkalmazást talál, ha 
Sánnícolaulmaren a 

S A S-szállóban 
jelentkezik, naponta d. u. 
1-3 és 6-17 éra között 
a portásnál. 

Házvezetőnő 
fiatal, komoly hölgy felvétetik, fényké- 

pes ajánlatok fizetési igények megjelölé- 
sével „Május 1" jeligére a kiadóba ké- 

retnek, (1581) 

Vidéki vajgyár 

vezetéséhez keresek komoly, megbizható, 
lehetőleg nyugdijas románul tuldó férfit, 

20.000 lei óvadékkal, megfelelő fizetés és 
lakás ellenében. Ajánlatok „Vajgyár" 
alatt a kiadóba. (1584) 

Állást keres 
eemeng 

Kertész 

kisebbenagyobb villakertek egész nyári 

gondozását vállalja. V., Calea Torontal 

(2066) 5. Hoffimann kertész, 

Ha szép akar lenmi 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
lilkompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Várcsi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Kertásást 

vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 
kérem a kiadóba. (2032) 

Adás-vétel 

Lucerna 
5 Kkat. hold, közel a városi határhoz, évi 
használatra eladó. Dékány János, Uisen- 
tes 86. (1573) 

Sürgősen eladó 
8 a száritott piros, felfüzött paprika, 1 
kgr. 15 lei. Angyelov András, Besenova- 
veche. (1538) 

Olcsón eladó 
eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- 
tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, 

(1563) 

Bratianu 4. II. kerület: Tamászírank, Diaja Badea 
Cárlan 8 - Kardos-tafik, Piaja Iraian (szerb templom mellelt) 

Grósz-trafik, Calea Dorobanfilor Z. - Harmadik kerület: 

zene. 19.10: Sport. 19,45: „A mai Ausztria", 

s hirdeté 
z 

21.15: Lupescu Alexandru egyházi áalo- 

20.30: Az Operaház előadás 
mes levél". 22. Külügyi ne 
Hirek, 28.40: Cigányzene. 
BUDAPEST IL 19,20. Gyo 
lyam. 19.55: Kárpáth Zoltá 
nótákat zongorázik, 20.30: 
rádió szalonzenekara, 22.40.: 1 

BECS, 18.30: Hangverseny 
zenés tavaszi ünnep, 20.45. 

2230: A filharmonikusok h 

BELGRÁD, 20.50: Enekkar, 
vetités a székesegyházból. 
MILÁNÓ. 2345: Hegedü 

24.15: Tánczene, 

RÓMA. 22: Szimfonikus hat 
23.10: Vegyes zene, 24.15: Táncz 
VARSÓ, 19,20: Könnyü 

Operarészletek, 21.15: A filh: 
hangversenye, 23.45: Tánczene 

zrez kiadóhivatala, 

Alegolcsóbbapróhi 

Hszó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
rdetés 10 szóig 18lei 

Főuri kastélyból 
származó gyönyörü antik női vagy gar- 
con szoba, bridge asztallal, eladó. D. u. 
2-ig. III, Bulev. Mihai Viteazul 15. 
Sütő. (1572) 

Gyermekágy 
kifogástalan állapotban, tiszta, jutányo- 
san eladó. IV., Str. O. Vlahuta ő, ajtó 2. 

(1551) 

Házhely 
I. és III. kerületben, minden elfogadható 
áron, sürgősen eladó. Cim a kiadóban, 

(1586) 

Modern 
furniros diófa hálót megvételre keresek. 
Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba kérek 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

nféle 

Tennisztársaságokba 
elhelyezünk még néhány tagot. Hat kü- 
lönböző csoport. Vezető Duschenek 
tennisztrainer, Részvételi dij 700 lei. Je- 
lentkezni és felvilágositás Kecskeméti- 
cégnél. Telefon 220. (1582) 

Jómenetelü üzletemhez 
(trafik, déligyümölcs és cukorka), kene- 
sek középkoru komoly nőt, mint üzlettár- 
sat, befektetés nem feltétlenül fontos, in- 
kább a jártasság Kellemes üdülő vidéki 
város. Megélhetés és szórakozás száz szá- 

„Diófa? jeligére. (2071) 
zalékos, bővebbet Matics-rafik, Orsova. 

(1585) 

ellátással, belépőjegyekkel, 
vizumokkal 

Felvilágo 
telefon 2-52, valamint a Közp 

Timisoara. Str. Alba lulia 1. 

lársasutaszás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1987 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 
7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

gyorsvonattal III-ik osztályon számozott ülőhelyekkel teljes 
városmegtekintéssel, borravalókkal, 

vasuton II-od osztályon , 12.500 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

sitás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
onti Bank Menetjegyirodájában, 

Lei 10.800 

Telefon 15-14 kapható 

* 
Fényképező-gép 

kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. (1644) 

. 

3 napig nincs ujság aromán 
Susvbéniünnepek miait. ADéli 
Hirlap szombaion reggel 
megjelenő száma részére 

pénieken délig 
vesz fel 6irdetést a kiadó6ivatal. 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March- 
Küni - Négrády-irafik. Tívoli-mozi mellett - 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-tralik, Bulev. Carol 
hirdetések cimét a kiadóhivatal 
a jeligével ellátott irásbeli ajánla! 

(e] 
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nem közölheti. Ilyen 
ot kell beküldeni a kia 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugyan 

tást is vállalnak, Str. O. Io 
vwerth. 

oDpEHus 
ajánlja a leguja 

iavaszi modell 
nőikabát, fériielöltő, Cabardin-z. 
french-coat, leány- és gyerme 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választek ! Olcsó, szabott árak! 

Tímisoara IV., Bulevard Berti 
í a zárdával szemben 

Haláleset miatt 
elcserélnék 1 cca 35 kat. hold ki 
parcellázott ingatlant, megtel ! 

városi objektummal. Cim a kia( 

a 

Kiadók 
augusztus 1-re 3 és 4 szobás uri 
összkomforttal, ugyszintén autó! 
I, Bulev. Tache Icnescu, közelel 
gingernél, II., Str. Timocului 1 

Butorozott szobát 
szép, tisztát, diszkrét bejáratt 
lere keresek, Cimeket „I. kerül 
re a kiadóba, 

Az ország egyetlen v 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hote 
Vendéglősök és Száll 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ött 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán 


